

Орский рабочий

Год издания 38-й

№ 33

15 февраля 1956 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

14 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылся XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. К десяти часам утра зал заседаний заполнили делегаты съезда, прибывшие в столицу со всех концов великой советской державы. Присутствуют многочисленные гости — передовики промышленности и сельского хозяйства, государственные и партийные работники, учёные, представители Советской Армии и Флота, работники литературы и искусства.

Советский народ встречает XX съезд своей родной Коммунистической партии новым мощным подъёмом политической и трудовой активности. За годы, прошедшие со времени XIX съезда, под руководством Коммунистической партии народы Советской страны добились новых крупных успехов на пути завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Эти успехи наполняют гордостью сердца советских людей за свою могучую Родину, за великую и мудрую партию — вдохновителя и организатора всех побед коммунизма.

Бурными аплодисментами встречают делегаты съезда и гости появление в ложах членов Президиума секретариат ЦК КПСС, руководителей делегаций зарубежных коммунистических и рабочих партий. Все встают.

Съезд открывает Первый Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза **Н. С. Хрущев**.

За период между XIX и XX съездами, говорит **Н. С. Хрущев**, мы потеряли виднейших деятелей коммунистического движения — Иосифа Виссарионовича Сталина, Клемента Готвальда и Юнги Токуда. Просим почтить их память вставанием.

Все присутствующие в зале встают.

Далее **Н. С. Хрущев** от имени съезда сердечно приветствует прибывших на съезд представителей братских коммунистических и рабочих партий. Все встают, в зале раздаются бурные аплодисменты.

Съезд переходит к избранию руководящих органов.

По поручению Совета представителей делегаций всех областей, краев и республик тов. **Подгорный** вносит предложение избрать Президиум съезда в количестве 39 человек.

Президиум избирается единогласно.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА:

Андреев А. А. Михавадзе В. П.
Брежнев Л. И. Микоян А. И.
Бугаев Н. А. Молотов В. М.
Буриакова Г. Е. Мухигдинов Н. А.
Ворошилов К. Е. Патоличев Н. С.
Гафуров Б. Перухин М. Г.
Жуков Г. К. Пысин К. Г.
Игнатов Н. Г. Пономаренко П. К.
Каганович Л. М. Рахимбабаева З. Р.
Калинберзин Я. З. Рожнева М. И.
Кальченко Н. Т. Сабуров М. З.
Капитонов И. В. Сечин А. Ю.
Кэбин И. Г. Суслов М. А.
Кириченко А. И. Фурцева Е. А.
Кириленко А. П. Хоростухин А. И.
Киселев Н. В. Хрушев Н. С.
Козлов Ф. Р. Шверник Н. М.
Косыгин А. Н. Шепилов Д. Т.
Куусинен О. В. Янов М. А.
Маленков Г. М.

Слово предоставляется тов. **Фурцевой**, которая по поручению Совета представителей делегаций предлагает избрать Секретариат съезда в количестве 15 человек. Съезд единогласно избирает Секретариат.

СЕКРЕТАРИАТ СЪЕЗДА:

Беляев Н. И. Пегов Н. М.
Бойцов И. П. Сердюк З. Т.
Данилов А. Д. Стакурский М. М.
Ефремов М. Т. Струев А. И.
Енотин Г. В. Суслов В. М.
Иващенко О. И. Чураев В. М.
Лаптев Н. В. Яковлев И. Д.
Москатов П. Г.

Единогласно избирается Редакционная комиссия съезда в количестве 11 человек, предложенное о составе которой вносит тов. **Сердюк**.

РЕДАКЦИОННАЯ КОМИССИЯ СЪЕЗДА:

Поспелов П. Н. Органов Н. Н.
Ефремов Л. Н. Попова Н. В.
Константинов Ф. В. Титов Ф. Е.
Лацис В. Т. Сатников П. А.
Мустафаев И. Д. Шелепин А. Н.
Назаренко И. Д.

Далее по предложению тов. **Сечинуса** избирается Мандатная комиссия съезда в количестве 23 человек.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ СЪЕЗДА:

Аристов А. Б. Кунаев Д. А.
Авхимович Н. Е. Ларионов А. И.
Бабаев С. Лубенников Л. И.
Гаев А. И. Муратов З. И.
Громов Е. И. Подгорный Н. В.
Денисов Г. А. Полянский Д. С.
Доронин П. И. Рашидов Ш.
Жегалин И. К. Рязанов И. Р.
Замчевский И. К. Томасян С. А.
Игнатьев С. Д. Штыков Т. Ф.
Комаров П. Т. Школьников А. М.
Коротченко Д. С.

Утверждается порядок дня XX съезда КПСС.

ПОРЯДОК ДНЯ XX СЪЕЗДА КПСС

1. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Секретарь ЦК тов. **Хрущев Н. С.**

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. **Моснатов П. Г.**

3. Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы — докладчик Председатель Совета Министров Союза ССР тов. **Булганин Н. А.**

4. Выборы Центральных органов партии.

Затем председательствующий на заседании товарищ **Н. А. Булганин** предоставляет слово для отчетного доклада Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Первому секретарю ЦК КПСС товарищу **Н. С. Хрущеву**. Делегаты встречают **Н. С. Хрущева** бурными аплодисментами. Все встают.

Доклад, продолжавшийся на утреннем и вечернем заседаниях, был выслушан с огромным вниманием и неоднократно сопровождался горячими одобрениями всего зала.

(ТАСС).

Навстречу 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота ССРР

В городах, селах, воинских частях, на флотах и флотилиях началась подготовка к 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота ССРР. В честь всенародного праздника проводятся доклады, лекции и бесе-

ды о славной истории Вооруженных Сил страны социализма, о подвигах солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров и генералов в годы Великой Отечественной войны.

В первичных организациях

ДОСААФ начались массовые стрелковые соревнования, состязания по автомобильному и конному спорту, проводятся мотоциклетные пробеги.

(ТАСС).

В честь двадцатого съезда КПСС



На снимке: бригадир фрезеровщиков пятого механического цеха Южуралмашзавода тов. Павлов. Его коллектив на обработке рам рольгангов и других деталей в дни трудовой вахты в честь XX съезда КПСС выполняет сменные задания на 120—130 процентов.

ПИЩЕВИКИ ВЫПОЛНИЛИ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Включившись в соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектива мясоконсервного комбината принял на себя обязательство выполнить двухмесячный план ко дню открытия съезда — 14 февраля. С воодушевлением несли пищевики трудовую предсъездовскую вахту.

13 февраля, на один день раньше срока, принятого по обязательству, пищевики завершили двухмесячный план по выпуску валовой продукции.

Среди передовиков предсъездового соревнования — двухсоткилограммовик **тт. Сазонова** — обвалщик мясоконсервного завода, **Бобир** — станочница жестянобаночного цеха, **Киткин** — обвалщик колбасного завода, грузчик холодильника тов. **Корчакин**, слесарь-механик завода тов. **Гвозденко**.

Первенство в соревновании завоевали бригады тт. **Горшуновой**, **Каткова**, **Фоминой**, **Зинкиной**.

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

С чувством исполненного долга встретил коллектива энергоцеха завода им. Чкалова знаменательную дату — 14 февраля. Включившись в соревнование в честь XX съезда КПСС, энергетики дружно выполнили принятые обязательства: план по выпуску валовой продукции за ноябрь, декабрь и январь выполнен на 113,8 процента. С опережением

графика трудятся энергетики и в феврале. За эти месяцы задание по производительности труда выполнено на 114 процентов, сэкономлено 1100 тонн условного топлива и много электроэнергии на собственные нужды.

Е. Паллер, начальник энергоцеха завода им. Чкалова.

Вахта молодых патриотов

Будущие машиностроители — питомцы ремесленного училища № 15 достойно встретили XX съезд КПСС — выпустили пятнадцать радиально-сверлильных станков вместо десяти, предусмотренных обязательством. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 141 процент к 25 декабря 1955 года.

Еще ярче разгорелось соревнование в первом квартале теку-

щего года. Ко дню открытия XX съезда квартальный план по выпуску слесарно-монтажного и заготовительного инструмента выполнен на 60 процентов.

В соревновании учебных групп первенство удерживает группа № 21 (мастер тов. **Орехов**) и № 25 (мастер тов. **Танасинко**).

С. Вайсман, секретарь парторганизации ремесленного училища № 15,

С думой о Родине, с думой о партии

Над древним Кремлем гордо веет алый флаг Родины, ярко горят негасимые рубиновые звезды. Взоры всех советских людей, миллионов трудящихся всего мира обращены к Москве, к Кремлю, где начал работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

С думой о Родине, с думой о партии встретили трудящиеся столицы XX съезда, который утвердил величественную программу дальнейшего продвижения народов нашей страны по пути к коммунизму.

В эти дни в центре внимания был проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Обсуждая этот документ на партийных и производственных собраниях, москвичи выразили твердую уверенность, что намечаемые на шестую пятилетку планы будут не только выполнены, но и перевыполнены. Залогом тому являются опыт предшествующих пятилеток, творческая энергия советских людей, идущих вперед и вперед под вспомогающим знаменем Коммунистической партии.

Громадный вклад в осуществление пятилетних планов сделан тружениками столицы. Промышленные предприятия города досрочно выполнили задания пятым пятилеткам, выпустив на 18 миллиардов рублей продукции сверх плана. За пятилетие уровень промышленного производства возрос более чем на 70 процентов, выпуск станков и автомобилей увеличился в полтора раза, полупроводников и электромоторов — почти вдвое.

Нет города в нашей стране, где бы не работали воспитанники московских вузов, — замечательные специалисты, которых мы правы гордиться народ.

И в первом году шестой пятилетки москвичи возглавляют социалистическое соревнование за успешное выполнение народно-хозяйственного плана 1956 года. Небывалого размаха достигло оно в дни подготовки к съезду. Коллективы промышленных предприятий столицы рапортуют, что повышенные социалистические обязательства в честь XX съезда претворены в жизнь.

На автомобильном заводе имени Сталина, законченны испытания модернизированных автомобилей ЗИС-150В. Готовы также образцы нового легкового автомобиля ЗИС-111 и

нового городского автобуса ЗИС-129.

...Рабочие шинного завода дали своему обязательству в предсъездовском соревновании около 25 тысяч автомобильных шин. Эта продукция изготовлена из сконченного материала.

Металлурги завода «Серп и молот» выдали сотни тонн стали и проката сверх плана. Успешной работе коллектива способствует широкое внедрение новой техники.

...В дни соревнования в честь XX съезда партии от рационализаторов Первого подшипникового завода поступило свыше трех тысяч предложений. Большинство из них реализовано, что дало заводу свыше 10 миллионов рублей экономии.

Таких примеров множество. За время соревнования в честь съезда родной партии родились немало патриотических начинаний.

Правоффлагами, на которых развиваются в соревновании производственники, являются члены партии. Достойным примером на заводе имени Владимира Ильича служит токарь инструментального цеха делегат XX съезда КПСС Александр Смирнов. За четыре года, прошедшие с XIX съезда партии, он выполнил производственное задание, рассчитанное на две с половиной пятилетки. Свой знания и опыт он передает молодым рабочим.

Делегатами на XX съезд выбраны и другие представители рабочего класса столицы, знатные новаторы — машинист Виктор Блаженов, токарь Павел Быков, бригадир приладильщик Сергея Котова, помощник мастера Мария Рожкова, каменщик Иван Ширков. Всех их отличает стремление к новому, передовому, прогрессивному.

Советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, — заявляет делегат съезда токарь. Для того, чтобы нам, строителям, достойно выполнить свой долг перед народом, нужно критически относиться к своему труду, смотреть вперед и постоянно помнить о главной цели нашей жизни — построении коммунизма.

Эти мысли разделяют все москвичи.

Ключом бьет творческая мысль московских ученых, инженеров, деятелей культуры и искусства. Все они направляют свою энергию, на усиленное претворение в

жизнь программы коммунистического строительства.

Писатели, художники, композиторы, стремясь помочь своему народу в его самоутверждении в труде на благо Родины, создают новые произведения. Двадцатому съезду партии посыпают свой сборник «Литературная Москва» писатели столицы. В него входят новые, еще неопубликованные произведения Б. Федина, К. Симонова, А. Суркова, А. Твардовского, С. Маршака, С. Михалкова и других.

В капузе съезда в Москве открылись художественные выставки. В Третьяковской галерее показываются лучшие картины, созданные живописцами за годы советской власти. В выставочных залах на Кузнецком мосту собраны произведения молодых художников, открыты также выставки графики, дипломных работ студентов художественных институтов и ряд других. Главный герой произведений изобразительного искусства — наш народ, центральная тема — нерушимая дружба советских людей, их борьба за мир.

Новые постановки подготовили к открытию съезда московские театры. На сцене МХАТа в новой сценической и литературной редакции пойдет спектакль «Кремлевские куранты» Н. Погодина. В пьесе отображена деятельность гениального основателя нашей партии и Советского государства В. И. Ленина. О первых годах советской власти расскажет пьеса А. Афиногенова «Москва, Кремль» в постановке Центрального театра Советской Армии. Театр драмы и комедии готовит спектакль — пьесу Е. Вишневского «Оптимистическая трагедия». Советскому рабочему классу посыпана новая пьеса Л. Зорина «Аллатов». Постановку ее осуществят коллектива театра имени Моссовета.

В концертных залах, дворцах, домах культуры и клубах Москвы в эти дни с большим успехом проходит заключительный концерт Всесоюзного смотра художественной самодеятельности профсоюзов. Представители братских советских республик демонстрируют, как богата народными талантами наша великая социалистическая страна. Могуче и величаво звучат песни — песни о Родине, любимой партии, о нашем великом народе.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ХХ СЪЕЗДА КПСС

Москва. Слесарь-механик Первого часового завода имени С. М. Кирова В. И. Полосков сконструировал резьбонакатный станок для производства метчиков от 0,45 до 1,2 миллиметра. Это новшество позволило увеличить производительность труда в 100 раз. Вместо 150 метчиков, нарезаемых на токарном станке, сейчас нарезается в смену 15 тысяч метчиков. От внедрения этого предложения часовые заводы получат сотни тысяч рублей экономии.

Предложение коммуниста В. И. Полоскова является подарком XX съезду Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: В. И. Полосков подготавливает резьбонакатный станок своей конструкции для отправки на выставку новой техники, посвященной XX съезду КПСС.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты — вожаки масс

В обеденный перерыв коммунист Терешков зашел к секретарю партбюро.

— Хоту посоветоваться, — сказал он. — Правда, дела у нас в механосборке идут не плохо, люди трудятся на совесть. Но токарные работы надо форсировать. Хотим к токарям обратиться с призывом.

— Дело хорошее, — одобрил секретарь. — Давайте продумаем же.

Через час против станков токарей Галиева и Бугрова появился небольшой плакат, в котором сджато излагались задачи, напоминалось, что задержка деталей и узлов на токарной обработке может повлиять на показатели всего коллектива.

Бугров и Галиев делом ответили на призыв. Выработка повышалась с каждым днем, трудовой подъем охватил весь коллектив токарного участка.

Предсъездовское соревнование на заводе строительных машин открыло новые родники творческих сил, во всем рост показало людей, ранее остававшихся незамеченными. Токарь-комсомолец Парфенов на обработке редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Власти захватила волна соревнования и слесарей-зборщиков. На участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Власти захватила волна соревнования и слесарей-зборщиков. На участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Всего за неделю токарь Парфенов на участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Всего за неделю токарь Парфенов на участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Всего за неделю токарь Парфенов на участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Всего за неделю токарь Парфенов на участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Всего за неделю токарь Парфенов на участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Всего за неделю токарь Парфенов на участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Всего за неделю токарь Парфенов на участке сборки редукторов достиг высокой производительности труда. Последняя неделя предсъездовской вахты у молодого токара была полна особой значимости: начав с 200 процентов, он к концу недели достиг трёх норм.

Незадолго до дня открытия съезда коммунисты завода обсудили ход выполнения обязательств. К этому дню механосборщики изготавлили 40 тяжелых станин для транспортера Т-46 — на десять станий больше, предусмотренных обязательством. Вожаки соревнования были и коммунисты литейного цеха. Коммунист Ефимов предложил и сам изготовил модель приспособления для гнутья колес. Сделав модель корпуса паянинки, шаблона под колеса диаметром 780 миллиметров и многое другое. Не было дня во время предсъездовской вахты, когда бы его рабочая班 было ниже 160—170 процентов.

Однако на проведенном собрании у коммунистов не было даже тени самодовольства, желания подчеркнуть достигнутые успехи. Выполнение обязательств, — говорили выступающие. — личный раз показывает, как много у нас резервов и возможностей работать еще лучше. В этом году завод специализируется на выполнении нового вида продукции: предстоит изготовить 50 тысяч штук колес к различного рода строительным машинам (транспортерам, бетономешалкам и т. д.) и сглаживать ими родственные предприятия. Надо всемирно ускорить оснастку производства к выпуску колес, и тут первое слово за техническим отделом. Многое и здесь уже сделано. Старший инженер коммунист Аршинов изготовил чертежи на штампы для пробивки отверстий в ободе колеса.

Недавно пришел на завод молодой токарь Шумов. То, что встретил он в коллективе цеха механосборки, подняло в нем стремление быть похожим на этих волевых, инициативных людей, умеющих наперекор трудностям добиваться успехов. Шаг за шагом перенимая опыт передовых производственников, молодой рабочий стал хорошим токарем. На доске показателей против его имени все чаще стала появляться запись: «250 процентов».

Н. Левинская.

Организаторы живых, конкретных дел

С глубоким волнением ждали коммунисты и весь коллектив швейной фабрики открытия XX съезда КПСС. Все дни подготовки к съезду были заполнены напряженной работой: каждый считал своим долгом достигнуть высоких показателей, выполнить свои обязательства.

Борьба за выполнение предсъездовских обязательств возглавили коммунисты. Они показывали пример высокопроизводительности труда.

Швейники брали обязательство: к 14 февраля выдать на 60 тысяч рублей сверхплановой продукции. Сегодня швейники Красногорского завода достигли высоких показателей, выполнили свои обязательства.

Машинный парк фабрики непрерывно увеличивается за счет новых совершененных машин. Недавно в первом цехе установлена и освоена петельная машина. Качество обмутки петель резко повысились. На большинстве рабочих мест установлены лампы дневного света; проведено паровое отопление. Это способствует повышению производительности труда.

В дни работы съезда мы будем регулярно информировать коллектив о заседаниях съезда, знакомить с его материалами. Это будет способствовать дальнейшему подъему политической и трудовой активности рабочих, специалистов и служащих фабрики.

В. Гальчук, секретарь парторганизации швейной фабрики.



Не успокаиваться на достигнутом

С собрания представителей трудящихся Сталинского района

Собрание представителей трудящихся Сталинского района состоялось в канун открытия XX съезда Коммунистической партии — 13 февраля. Собравшиеся в Доме культуры металлургов подвели итоги социалистического соревнования с трудящимися Ленинского района за выполнение предсезонных обязательств.

Председатель исполкома Сталинского райсовета тов. Ефимов в своем докладе сказал, что коллективы предприятий района встречают XX съезд КПСС новыми трудовыми достижениями. Достигнут значительный рост выпуска металла, машин, нефтепродуктов, электромонтажных деталей, пищевых и швейных изделий. Освоены десятки новых видов продукции, повышен ее качество, снижена себестоимость.

План прошлого года по выпуску валовой продукции промышленности района выполнен опереженно, дано сверхплановой продукции на миллионы рублей. За счет улучшения организации труда, внедрения новой техники и передовой технологии производительность труда повышена на 2,9 процента против плановой.

Хороших результатов в социалистическом соревновании добились коллективы заводов имени Чкалова, электромонтажных изделий, хлебобаканта и других предприятий.

Предсезонская вахта выдвинула в ряды передовиков производства сотни трудящихся. Инициативно трудятся на заводе имени Чкалова старшие операторы тт. Нестесанов и Плещинцев, сдесарь тов. Русаков, токарь

т. Бойко; на Южуралмашзаводе — тт. Шевченко, Красиков, Старков, Абрамов, Мусин и десятки других рабочих.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали вместе с тем, что в работе предприятий Сталинского района имеются серьезные недостатки. Не справился с заданием по номенклатуре коллектив Южуралмашзавода, недодавший много стальцаильного оборудования, газогенераторов и литья. Завод имени Чкалова не выполнил план по выпуску бензина и дизельного топлива.

Плохо обстоит дела со строительством. Обязательство по сдаче жилой площади выполнено только наполовину. Трест «Главнефтестрой» должен был построить для работников завода имени Чкалова 7600 квадратных метров, а фактически сдал 2,6 тысячи квадратных метров. Качество строительных работ попрежнему оставляет желать лучшего.

Много энергии вложили трудящиеся в озеленение района. Этот пункт обязательств перевыполнен, однако уход за деревьями и кустарниками организован плохо. Халатно относятся к поливу зеленых насаждений начальники коммунальных отделов завода имени Чкалова и треста «Главнефтестрой» тт. Субашиев и Дудяк еще недостаточно уделяют внимания подбору и воспитанию кадров.

Отметив вид достижений трудящихся Сталинского района, председатель исполкома горсовета тов. Иван критиковал работников исполкома райсовета за поверхностное руководство социалистическим соревнованием. Мало уделялось внимания вопросам улучшения быта учащихся в ремесленных училищах и школах ФЗО.

Собрание представителей трудящихся района приняло обязательства на 1956 год. Государственный план первого года шестой пятилетки решено выполнить опереженно — к 25 декабря.

— Из года в год на ремонт зда-

ния медобединения завода имени Чкалова тратятся большие суммы. Этих средств, вероятно, хватило бы для строительства нового помещения. Однако качество ремонта низкое, — говорит тов. Нерцова. — В таком же положении находится и детская инфекционная больница. Прачечная больницы отремонтирована так, что печь в ней развалилась на четвертый день после окончания кладки.

Старший оператор завода имени Чкалова тов. Даниленко критиковал исполнком райсовета за недостаточное внимание к благоустройству района, улучшило торговли и общественного питания. Многие улицы района в ночное время не освещаются, движение медленно велись работы по благоустройству территории рынка Нового города. Отдельные торговые работники злоупотребляют служебным положением, нарушают правила советской торговли. Руководители торговых организаций района тт. Субашиев и Дудяк еще недостаточно уделяют внимания подбору и воспитанию кадров.

Отметив вид достижений трудящихся Сталинского района, председатель исполкома горсовета тов. Иван критиковал работников исполкома райсовета за поверхностное руководство социалистическим соревнованием. Мало уделялось внимания вопросам улучшения быта учащихся в ремесленных училищах и школах ФЗО.

Собрание представителей трудящихся района принял обязательства на 1956 год. Государственный план первого года шестой пятилетки решено выполнить опереженно — к 25 декабря.

Мы для снабженцев „чужие“

После слияния двух организаций техснаб комбината совершенно перестал беспокоиться об организации нормального отпуска необходимых материалов для строителей. К нашим заявкам там относились пренебрежительно. Нужно, например, изготовить решетки под радиаторные ниши для магазина в поселке Первомайском. Для этой цели требуется уголок 35x35, который имеется на складах. Выписали требования, но они пришли в течении комбината, но там нам без всякой метившись в выдаче уголка отказали.

Для строительства Дома культуры были выписаны вентили, а также круглое железо. Ни того, ни другого мы не получили. Можно подобные факты приводить без конца. Начальник техснаба тов. Сокин и руководители групп принципиально отказываются удовлетворять наши требования.

Заказы строителей УКСа выполняются на комбинате также очень медленно. В Доме культуры нужно установить калориферы, для монтажа которых необходимы болты с гайками. В первых числах января заказ на изготовление болтов был передан в отдел главного механика. Только через пятьдесят дней этот заказ передали в литейно-механический

цех. Затем прошел месяц, но ни одного болта строители так и не получили.

Имеется также целый ряд заказов на изготовление металлоконструкций для строящихся Дома культуры, новых жилых домов в Новом городе, инвалидоприюты. Но заказы эти не выполняются и строительство важных объектов задерживается. Нужно сказать, что главный механик комбината тов. Никоненко, который отвечает за выполнение указанных заказов, не интересуется нуждами строителей. По какому бы поводу к нему ни обратился, всегда получишь отказ.

Отсутствие материалов из строительных площадках приводит к сырью графика работ, к плохому использованию рабочей силы и техники. Об этом хорошо знают руководители никелькомбината, но они имеют привычку только спрашивать со строителями, не утруждая себя подробнымзнакомством с состоянием дела. Только этим можно объяснить то невнимание, какое имеет место к нуждам строителей со стороны снабженцев и работников отдела главного механика.

М. Горбачев,
секретарь парторганизации управления капитального строительства никелькомбината.

Сверхплановая продукция

Успешно выполняет социалистические обязательства, принятые в честь XX съезда Коммунистической партии, коллектив

никелькомбината. Здесь особенно хорошо работают бригады тт. Савинова и Грошкова. С первых дней февраля они перевыпол-

ниают нормы, добиваются сокращения потерь сырья.

Отделение выдает продукцию только высокого качества.



Составитель поездов ст. Гудрон тов. С. Шаутенов на протяжении нескольких лет удерживает первенство в социалистическом соревновании, систематически добивается высокого качества формирования и расформирования поездов.

На снимке: тов. Шаутенов за работой.

Фото Н. Ливанова.

Ближе к жизни

Дом культуры нефтяников по праву считается излюбленным местом отдыха тружеников Сталинского района. Частными посетителями этого озера культуры являются также рабочие, служащие, специалисты предприятий и учреждений других районов города. В благоустроенных, уютных залах и рабочих комнатах Дома культуры находят разумный отдык люди разных специальностей и профессий. Расчет актив, который составляет ядро самодеятельных коллективов.

За минувший год на сцене Дома культуры было дано 30 спектаклей городского драмтеатра, много раз выступали артисты областной филармонии. Очень часто зрители приветствовали выступавших на сцене участников заводской художественной самодеятельности, отмечали их крепкую мастерство. За год здесь побывало выше 300 тысяч зрителей.

Коллектив Дома культуры нефтяников знает и в новых союзах на цеховых землях и прилегающих к Орске колхозах. Выступления атибригад Дома культуры на полевых станах всегда получали наилучшие отзывы.

В зрительном зале идет спектакль, в другом — мадам зале, именуемом лекционным, — аудитория в 150 человек слушает лекцию «О 50-летии первой русской революции». Лекционная пропаганда занимает в плане работы Дома культуры видное место.

Но не только об успехах в культурно-просветительной работе говорили участники конференции, заслушавшей и обсудившей отчетный доклад председателя прайдения Дома культуры тов. Губаряна. Отдав должное инициативе и организаторским способностям руководителей оч-

га культуры, активисты вскрыли много недостатков, говорили о неиспользованных возможностях несравненно лучше поставить маэстро-политическую и культурно-воспитательную работу среди трудящихся.

Все еще на низком уровне находится техническая пропаганда. Лекции на технические темы читаются от случая к случаю, затянувшись оборудование технического кабинета — центра технической мысли, трибуны распространяя передового опыта. Это лишний раз показывает, что руководители завода имени Чкалова недооценивают роль Дома культуры в борьбе за технический прогресс.

То же — два назад — коллектив Дома культуры проявил хорошую инициативу. Сыграв музикальных коллективов была поставлена на оперетта «Свадьба в Малиновке». Музыкальный спектакль прошел с большим успехом, а потом все заглохло. Почему бы скажем, сейчас музыкантам, вокалистам, танцорам Дома культуры не попробовать свои силы в подготовке другого спектакля?

Еще недостаточно прививают молодежи художественный вкус, уважение к соблюдению норм общественного поведения. Администрация Дома культуры чрезмерно увлекается устройством танцев, но мало уделяет внимания более важным и нужным мероприятиям — воспитательного характера — спектаклям, концертам, вечерам отдыха, всевозможным играм и т. д.

О многом важном и нужном говорили зрители — участники конференции. Чтобы улучшить работу Дома культуры нефтяников, необходимо претворить в жизнь советы и замечания зрителей. В этом залог дальнейшего подъема всей работы.

О. Бородин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУНОЕНИЙ

«Дела транспортные»

В «Орском рабочем» 13 января напечатано письмо работников гаража автотранспортной конторы (см. заметку «Дела транспортные»), в котором они жаловались на плохие условия труда.

Секретарь парторганизации конторы тов. Будулин сообщил нам, что письмо обсуждалось на производственном совещании. Критика признана правильной. Руководство автотранспортной кон-

торы приняло меры. Комната пакетмакеров оборудована под диспетчерскую, приобретено несколько паяльных ламп, изготовлены стартер для механической заводки автомашин.

На совещании подверглась резкой критике работа механической мастерской и мастерской ходового парка. Их руководителям предложено в кратчайший срок устранить имеющиеся недостатки.

В странах народной демократии



В Монгольской Народной Республике растут ряды народной интелигенции. Тысячи детей рабочих и артав стали специалистами с высшим образованием. Многие из них окончили вузы Советского Союза. Теперь уже можно встретить семьи, все члены которых имеют высшее образование. Вот одна из них.

Старший брат Пунцкина — кандидат исторических наук, воспитанник Московского государственного университета. Его сестра Ишхан окончила медицинский факультет университета имени Чойбалсана в Улан-Баторе. Вторая сестра Эрдзинчимит также имеет диплом об окончании университета имени Чойбалсана. Ее муж Даши в прошлом году защитил в Москве, в академии имени Тимирязева, диссертацию на степень кандидата наук. Самый младший член семьи Хасбагтар окончил Московский государственный университет и работает редактором «Монголиздата».

Дружная семья трудится на благо родины.

На снимке: врач Ишхан в физиотерапевтическом кабинете. Фото К. Широнина.

АЛБАНИЯ
ТИРАНА. Албанское крестьянство решительно встает на путь кооперирования. В настоящее время в сельскохозяйственных кооперативах об'единено свыше 13200 крестьянских дворов. По всем сельскохозяйственным культурам кооперативы добились лучших урожаев, чем крестьяне-единоличники. В прошлом году кооперативы собрали с каждого гектара по сравнению с частным сектором на 29 процентов больше пшеницы, на 15,4 процента больше кукурузы, на 56,7 процента — хлопка, на 102,7 процента — сахарной свеклы. Государство всемерно поддерживает создание новых сельскохозяй-

ственных кооперативов. Оно ассигнует большие средства на развитие механизации сельского хозяйства, на повышение культуры земледелия. В прошлом году на полях страны работало 1100 тракторов, свыше 100 комбайнов. Объем работ, выполняемых машинно-тракторными станциями в текущем году, превысил уровень прошлого года на 28 процентов.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. 12 февраля состоялись в Болгарии выборы в местные народные Советы, а также выборы народных судей и заседателей.

Всех избирательных округах выдвинуты кандидаты Отечественного фронта. (ТАСС).

Продолжается подписка

на городскую газету

«Орский рабочий»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечать», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечать».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА «ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ»

(орган Государственного Комитета Совета Министров СССР по новой технике).

Газета освещает вопросы технического прогресса советской промышленности и транспорта, развития отечественной науки и техники, информирует читателей о новых достижениях зарубежной науки и техники. «Промышленно-экономиче-

ская газета» является массовой газетой.

Периодичность — 3 раза в неделю. Подписная плата в месяц 3 рубля 90 коп. Подписка принимается в городском отделе «Союзпечать», отделениями связи, а также общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города.

Орскому тресту «Главнефтестстрой»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные повары.

Об условиях справляться по адресу: г. Орск, пос. нефтяников, кв. 4, ул. Союзная, 4, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Лыжный поход

Агитаторы Орского железнодорожного узла совместно с агитаторами станции Кувандык совершили на днях лыжный агитпоход в Никель-Тау, на станцию Профинтерн и Кувандык. На многих раз силах и склонках они беседовали с железнодорожниками и членами их семей о проекте Директив XX съезда, об обязательствах железнодорожников Орского отделения.

На ринге

Три дня шла борьба за звание чемпиона города по боксу. В соревновании участвовали команды боксеров «Авангарда», «Нефтиника», «Металлурга» и нефтяного техникума — всего 56 человек. Розыгрыш первенства явился проверкой подготовки наших боксеров к предстоящему первенству области, которое будет проводиться в Орске с 9 марта.

Хорошо прошли бои в тактическом и техническом отношении боксеры Резников, Антонов, Володин, Аласов, Миляшевский, Березовский, завоевавшие звания чемпионов города по боксу на 1956 год.

Первое командное место заняли среди взрослых боксеры завода им. Чкалова, среди юношей — нефтяного техникума.

Счет — 4:4

На стадионе «Металлург» состоялась очередная встреча на первенство города по хоккею с мячом. Играли юношеские команды «Металлурга» и клуба «Серп и молот».

Встреча прошла в острой спортивной борьбе. Молодые хоккеисты обеих команд показали хорошую сыгранность и умение бегать на коньках, хорошо бить по воротам.

Ни одной из команд не удалось добиться преимущества. Состязание закончилось со счетом 4:4.

Путевой машинной станции ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по ремонту железнодорожного пути, шоферы грузовых автомашин со стажем работы не менее двух лет, мотористы передвижных электростанций, бухгалтеры-расчетчики, механики по ремонту автомашин и секретарь-машинистка.

Основные условия — выезд на весенне-летний период. При выезде к основной зарплате выплачиваются «сколесные» — 35 процентов.

За справками обращаться в отдел кадров ПМС на ст. Орск, телефон: вокзал 23-13.

Вечернему строительному техникуму ТРЕБУЕТСЯ

на дневное отделение преподаватель экономики, организации и планирования.

С предложениями обращаться по адресу: г. Орск, ул. Строителей, 28.

Издательству газеты «Орский рабочий» ТРЕБУЮТСЯ ЛИНОТИПИСТЫ

Адрес: Советская, 84.

Морозы в Западной Европе

ПАРИЖ. По сообщению французского радио, в ряде районов Франции стоит необычайно холода погода. Снежные заносы мешали движению поездов. Днем 11 февраля на Корсику обрушился сильный буран. Скорость ветра достигла 110 километров в час. Многие дороги острова стали непроходимыми.

РИМ. В Италии продолжаются сильные морозы. В северной части страны свирепствуют снежные бури и температура вновь резко снизилась (в некоторых районах 11 февраля было 32 градуса ниже нуля). В Венеции замерзли многие каналы.

В ряде населенных пунктов происходят демонстрации протеста против бездеятельности вла-

стей, не оказывающих помощи населению. В городах Бриндизи и Барлетта местные жители провели демонстрации, требуя немедленно начать работы по расчистке дорог. В городе Эбби (провинция Салерно) 500 безработных потребовали проведения общественных работ для этой цели. В некоторых местностях созданы единые комитеты борьбы с последствиями стихийных бедствий. В эти комитеты вошли представители Всеобщей итальянской конфедерации труда, итальянской конфедерации профсоюзов трудинчихся и Христианской ассоциации итальянских трудинчихся.

13 февраля. (ТАСС).

ДЕМОНСТРАЦИЯ В КАИРЕ

КАИР, 13 февраля. (ТАСС). В Каире перед зданием иорданского посольства, где в то время находился премьер-министр Иордании Самир эль-Рифаи, большая группа иорданских и палестинских студентов, обучающихся в египетских университетах, устроила демонстрацию протеста против Багдадского пакта и по-

литок империалистических держав вовлечь Иорданию в этот блок.

Демонстранты провозглашали лозунги: «Долой иностранные пакты!», «Долой империалистических агентов!». «Да здравствует единство арабских народов!».

КОНЦЕРТ ПОЛЯ РОБСОНА В КАНДЕ

ТОРОНТО, 13 февраля. (ТАСС). В одном из крупнейших залов Торонто «Мессес-холл» состоялся концерт выдающегося борца за мир Поля Робсона.

Робсон исполнил американские, канадские, русские, китайские и негритянские народные песни, арии из произведений Мусорг-

ского, Дворжака, Баха, Шуберта, а также прочитал отрывки из произведений Набло Неруды и других современных поэтов, посвященных борьбе народов мира.

Зал, в котором проходил концерт, был переполнен.

СОЛДАТЫ США НА ТЕРРИТОРИИ АВСТРИИ

ВЕНА, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Эстеррейхische Volkszeitung», в последнее время на вокзалах Инnsбрука можно было видеть американских солдат в полной военной форме. В Инnsбруке также за последние время значительно увеличилось число американских машин с опознавательными знаками американских оккупационных вла-

стей в Западной Германии. Это значит, пишет газета, что американцы, несмотря на прекращение оккупации, используют кратчайшую линию связи для вооруженных сил НАТО — Бреннер-Куффтейн, не считаясь с тем, что они тем самым нарушают суверенитет и нейтралитет Австрии.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Teatr и кино

КУДА ПОЙТИ

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе «Авангард» — спектакль «ИВАН РЫБАКОВ»

Начало в 20 часов.

16 февраля в клубе ТЭЦ — спектакль «ИВАН РЫБАКОВ»

Начало в 20 часов.

* * *

Театр «Октябрь» — «ГОСТЬ С КУБАНИ»

Дом культуры металлургов — «В КВАДРАТЕ 45»

Дом культуры нефтяников — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»

Дом культуры строителей 15/II — «ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»

16/II — «КРОВАВАЯ ДОРОГА»

Клуб железнодорожников 15/II — «КРИСТАЛЛЫ»

16/II — «ВЕСЕЛЬЕ СОРЕВНОВАНИЯ»

Клуб никелькомбината — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»

Клуб масокомбината 16/II — «ЧУЖАЯ РОДНЯ»

Клуб «Серп и молот» 16/II — «КРИСТАЛЛЫ»

Клуб «Авангард» 16/II — «ИДОЛ»

Клуб ТЭЦ 16/II — «ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»

Клуб нефтяников 16/II — «ПО РОДНОЙ СТРАНЕ»

Клуб пос. Первомайского 15/II — «ТЕНЬ У ПИРСА»

16/II — «ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЖИЗНИ»

Вновь организованный горкооптор

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

на комиссионных началах муку, яблоки свежие, сухофрукты (яблоки, груша, слива, вишня), лавровый лист, зерно, овощи, лук.

Здесь же требуются продавцы.

Обращаться по адресу: город машиностроителей, ул. Станиславского, 27, в ларьки на рынках Старого и Нового города.